

ЧЕТВЕРГ

11

МАРТА

1948 года.

Цена 20 коп.

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## За чистоту и культуру на производстве

Борьба за чистоту и культуру на производстве — один из важнейших производственных вопросов. Он должен рассматриваться и решаться хозяйственными и общественными организациями так же, как, например, улучшение технологического процесса, введение новой техники, освоение проектных норм 1950 года, экономия материалов, электроэнергии, снижение себестоимости, высокорентабельность предприятий.

Правильно поступили партийная, профсоюзная и комсомольская организации фабрики имени Адельмана, которые вместе со стахановцами начали решительную борьбу за чистоту и культуру на производстве. Начинание адельмановцев — одно из многих выражений коммунистической сознательности советских людей, их благородного стремления неустанным увеличивать производительность, досрочно реализовать послевоенную пятилетку.

Месяц назад здесь можно было видеть сотни катушек, дорогостоящих цевок, разбросанных по фабрике, которые портились или выбрасывались в мусор. Килограммы смазочного масла разливались по полу. Предприятие теряло на этом тысячи рублей. За название чистоты и культуры на производстве взялись коммунисты, комсомольцы, стахановцы. В цехах прошли собрания рабочих. Значительно ожила агитационно-массовая и воспитательная работа на данном участке. Результаты налицо. Сейчас установлен строгий надзор за чистотой. Катушки, цевки, всевозможные производственные отходы складываются в определенные места. Некоторые отходы перерабатываются и вновь используются в производстве.

Простые, казалось бы, дела, но они дали возможность фабрике уже в феврале сэкономить значительную сумму.

Опыт коммунистов, комсомольцев и всего коллектива адельмановцев — яркий пример умения вскрывать резервы, использовать их в целях увеличения выпуска продукции, в получении экономии. Между тем, борьба за чистоту и культуру на производстве не на всех предприятиях уделяется серьезное внимание. Взять хотя бы инструментальное производство завода имени Киркиж.

## Пример в труде

Инвалидом второй группы вернулся А. И. Воронов с фронта в родной колхоз. Но он не стал сидеть сложа руки.

Каждый день мы видим его в колхозной кузнице. Его руками отремонтирован не только весь инвентарь своего колхоза, но и окрестных колхозов.

Воронов не только хороший кузнец, но и механик. Этой

Его производственные участки нередко заторможены пешущими вещами, отходами металла, которые с успехом можно использовать на выполнении программы. Грязь в этом производстве, одна из причин некачественного изготовления инструмента. Большой беспорядок парит в кладовых. На их полах лежит и нужный, и не нужный инструмент. Грязь и захламленность встречаешь и в других цехах завода имени Киркиж.

«Без чистоты и порядка, — учит большевистская партия, — немыслима нормальная работа современного предприятия. Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге. Без элементарной культуры на производстве нельзя обеспечить дальнейший подъем нашей промышленности и транспорта» — говорится в решении XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Хозяйственные, партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий не могут считать борьбу за чистоту и культуру на производстве временным делом. Нужно добиться такого положения, чтобы грязь в цехе, на рабочем месте бригады и рабочего, вызывала нетерпимость так же, как грязный воротничок или немытая тарелка. Речь идет о том, чтобы каждый рабочий сам боролся с первичностью, за высококультурную работу. А для этого необходимо, чтобы воспитательная работа была постоянно живой, активной. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий по-большевистски вести агитационно-массовую работу, мобилизовав на это стенные газеты, заводские многотиражные газеты и радиоузы, регулярно устраивать беседы по вопросам культуры труда.

Борьба за чистоту и культуру на промышленных предприятиях должна найти свое полное отражение в социалистическом соревновании с изысками. Надо помнить, что борьба за чистоту и культуру на производстве — борьба за повышение производительности труда, за экономию и бережливость, за досрочное окончание пятилетки.

специальностью он овладел уже в колхозе.

Закончив работу в кузнице, он спешил на колхозную электростанцию.

Чуть смеркнется, в избах колхозников загорается свет, на электростанции бессменно дежурит тов. Воронов.

А. Заденцов.  
Колхоз «Верный путь»,  
Санниковского сельсовета.

## 25-летний юбилей школы ФЗО № 65

Четверть века при фабрике имени Адельмана существует школа ФЗО № 65. В деле подготовки квалифицированных кадров для текстильной промышленности она сыграла видную роль. Из стен школы вышли более двух тысяч ткачей, ватерщиц и банкабронщиц.

Коллективу фабрики имени Адельмана хорошо известно имя Николая Михайловича Бумуева. Он бывший ученик школы, а ныне лучший помощник ткацкого мастера, комплект которого передовой в производстве. Воспитанник школы тов. Иванов, сейчас работает начальником ткацкого цеха.

Недавно из стен школы вышли ткачи Гувва, Корсакова и Липина, ватерщицы Желобанова и Кудрякова, банкабронщица Шура Скворцова и мотаильница Чернекова. Знания, полученные в школе, помогли им быстро встать в число передовых.

Сто двадцать пять выпускников ремесленной школы, продолжая совершенствование своих знаний, в процессе дальнейшей учебы получили среднее и высшее техническое образование. Звание инженера-технистка получила тов. Шаталова, которая в данное время работает директором этой школы.

На днях коллектив учащихся и преподавателей школы № 65, совместно с общественностью фабрики отмечали двадцатипятилетний юбилей. С дном кладом на работе школы выступил заведующий производственным обучением И. В. Воркуев, один из старейших преподавателей школы, работающий в ней со дня ее основания.

Длинная лента конвейера. Ловкие руки рабочих быстро подхватывают детали и также быстро производят с ними нужную операцию. Среди этих энергично работающих людей, особенно, выделяется человек среднего роста, крепкого телосложения. Это слесарь, бригадир Виктор Федорович Зотин. Бригадиром он стал с тех пор как та продукция, которую он сейчас изготавливает, была переведена на поток.

Люди бригады любят и уважают своего руководителя, как хорошего товарища, умелого слесаря, которого еще никому не удалось опередить в трудовом соревновании. Своему опыту стахановской работы он не устану учить бригаду. И все лучше, что сумел внести в ее ряды, плодотворно отразилось на работе бригады, которая вот уже несколько месяцев подряд носит звание имени Послевоенной пятилетки, является передовой в производстве, где начальником тов. Горячий, а ее бригадир, выполнивший в прошлом году две годовых нормы, занесен на заводскую Доску почета.

Творческой жизнью живет Виктор Зотин и его бригада. Но одно рационализаторское предложение ими было подано по усовершенствованию технологического процесса. Однажды цех получил очень серьезное и срочное задание, выполнение которого руководство производства поручило молодежной бригаде Виктора Зотина.

— Нам доверили почетное дело, — сказал на бригадном собрании бригадир. — Мы не раз выполняли срочные задания. Я думаю, мы и в этом случае не подкачаем. Докажем

## По Советскому Союзу

### Юные патриоты разводят сады

Пионеры и школьники Чоботовской школы Московской области за последние два года посадили вокруг школы и в своем поселке 15 тысяч яблонь, 3 тысячи слив, 10 тысяч вишен, 300 груш, 10 тысяч кустов смородины, 5 тысяч кустов крымовника. В Баковском лесничестве юные патриоты посадили 90 тысяч саженцев леса. Чоботовские школьники не только сажают деревья и кусты, но и любовно растят их и тщательно оберегают летом и зимой. В каждом пионерском отряде раз в не долю устраивают засады по садоводству.

Учителя Чоботовской школы подсказали своим воспитанникам новое полезное дело на благо Родины. За лето школьники заготавлили много яблок, винограда и груши. Этой весной школа заложила свой плодовый питомник.

### «Горьковские чтения»

ФРУНЗЕ. В связи с приближающимися 80-летием со дня рождения Алексея Максимовича Горького в Государственной публичной библиотеке проводятся «Горьковские чтения». Лекции о жизни и творчестве великого русского писателя читают видные учёные Киргизии.

## Бригадир Виктор Зотин

еще раз, что наша бригада заслуженно считается лучшей во всем заводе.

— В грязь лицом не ударишь, — дружно запели рабочие.

Началась жаркая работа. Лента конвейера круглые сутки безостановочно двигалась вперед и вперед... Детали, казалось, лились бесконечным речным потоком. Люди работали, не зная усталости, — упорно шли к цели. Но все же выполнение заказа сдерживалось тем, что детали требовали множества слесарных приспособлений.

Люди бригады любят и уважают своего руководителя, как хорошего товарища, умелого слесаря, которого еще никому не удалось опередить в трудовом соревновании. Своему опыту стахановской работы он не устану учить бригаду. И все лучше, что сумел внести в ее ряды, плодотворно отразилось на работе бригады, которая вот уже несколько месяцев подряд носит звание имени Послевоенной пятилетки, является передовой в производстве, где начальником тов. Горячий, а ее бригадир, выполнивший в прошлом году две годовых нормы, занесен на заводскую Доску почета.

Много труда и творческих сил отдает Зотин родному заводу, обучая передовым методам отстающих рабочих. Вот недалеко от него работают слесари Демин, Березкин, Кокин. Все они обучались у Виктора Зотина и сейчас считаются одиличами из передовых слесарей производства. Их учитель, за свой доблестный труд награжден грамотой ЦК ВЛКСМ, носит звание «Лучший слесарь» завода имени Киркиж.

Быстро идет лента конвейера. По ней одна за другой движутся готовые детали. Знатный стахановец успешно набирает темпы производства, стремясь в срок выполнить свое обязательство — пятилетку к 1-му мая 1949 года.

В. Фокеев.  
Завод им. Киркиж.

### Заводская музыкальная школа

Двенадцать лет существует на Уралмаше заводская музыкальная школа. Из небольшого музыкального кружка она превратилась в крупное учебное заведение. Сейчас здесь учатся 320 детей. Многие из окончивших школу продолжают музикальное образование в консерватории. Некоторые стали артистами и музыкантами. Бывшая ученица Людмила Рябова окончила Киевскую консерваторию и поет в Рижской опере.

### «Соленый лиман»

ДНЕПРОПЕТРОВСК. В окрестностях города Ново-Московска, у озера «Соленый лиман», не сколько лет назад был обнаружен минеральный источник. Вода в источнике по своим целебным свойствам оказалась сходной с боржом. Установлено также, что озерная грязь хорошо помогает лечению суставных заболеваний.

В прошлом году на новом курорте побывало более 150 металлургов Днепропетровска. Сейчас здесь идут строительные работы. К началу сезона будет сооружен санаторий на 150 коек.



Александр Калинкин окончил в 1942 году школу ФЗО. Токарем-револьверщиком она работала на Ново-Сибирском заводе им. Чкалова. В 1945 году Калинкина получила орден Трудового Красного Знамени. Через год ее, как выдающуюся производственницу, назначили технologом участка, затем техником одного из Ново-Сибирских научно-исследовательских институтов.

На снимке: А. Калинкина за работой в институте.

## Когда забывают главное

Крестниковская партийная организация насчитывает в своем составе 16 человек. Среди них колхозники, учителя, агрономы, работники хозяйственных учреждений, находящихся на территории сельсовета.

Большая сила! При умелом руководстве она может успе-  
нно справиться со всеми задачами, ставящимися перед партийной организацией. А между тем многие колхозы сельсовета очень слабо ведут подготовку к весне, в ряде колхозов не-  
стает семян, не закончен ремонт инвентаря, ни один из колхозов не укладывается в график вывозки удобрений, в некоторых колхозах плохо об-  
стоит дело с тяглом.

Все это должно было бы на-  
сторожить коммунистов. Казалось бы, что на состоявшемся партийном собрании, где стоял вопрос о выполнении постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) и дальнейших задачах колхозов, коммунисты раз-  
берутся во всех недостатках, вскроют их причины и наметят конкретные пути к их изжи-  
тию.

Но собрание прошло вяло. По предложению тов. Шереметьева было решено провести в каждом колхозе общие собра-  
ния членов сельхозартели. Бы-  
делили ответственных за их про-  
ведение и после этого разо-  
шлись.

Из восьми колхозов только в двух состоялись общие собра-  
ния. Не выполнили партийного поручения коммунисты Ту-  
пинаев, Иссадов, не помог про-  
вести собрания в колхозе «Красное солнце» и председатель сельсовета тов. Крылов.

Плохо работает секретарь партийной организации тов. Шереметьев с сельской интеллигенцией. За всю зиму ни в одном колхозе не было проведено ни одного занятия кружков агротехнической учебы.

— Нет специалистов, — оп-  
равдывается тов. Шереметьев.

А специалистов колхозного производства в сельсовете много. Надо только привлечь их к работе, к решению задач, стоящих перед колхозной деревней.

Этого секретарь партийной организацией не сумел сделать. Даже член партии учительница Денищева не имеет партийного поручения и не ведет никакой

**Д. Николаев.**  
Село Крестниково.

## Руководящие кадры завода учатся

Партком Экскаваторного заво-  
да организовал планомерную систематическую учебу руководя-  
щих кадров. Руководящие рабо-  
тники парткома, завкома, ко-  
митета ВЛКСМ, редакции, клу-  
ба имени Ленина, дирекции заво-  
да ежедневно утром в 7 часов 30 минут являются в партийный кабинет и работают над нововведением своего идеино-по-  
литического уровня.

Секретари парткомат. Душкин и директор завода тов. Петров изучают «Манифест коммунистической партии», председатель завкома т. Чижиков и его заместитель Абрамов работают над книгой «Ленин и Сталин о профсоюзах». Заместитель сек-  
ретаря парткома тов. Селифанов работает над темой: «Учение Ленина и Сталина о партии».

**А. Амбаров,**  
зав. парткабинетом завода.

## Встретить весну во всеоружии

С 15 февраля по району об-  
ласти ударный месечник по подготовке к весеннему сезу.

Задачи месечника сводятся к тому, чтобы до конца первой половины марта наши колхозы в основном были готовы к весенне-полевым работам. Это значит, что каждый колхоз должен обеспечить себя полностью семенным материалом на всю посевную площадь, подготовить инвентарь и сельскохозяйственные машины, вывезти на поля такое количество удобрений, которое бы обеспечило хороший урожай. В течение месечника все колхозное тягло должно быть доведено до полной рабо-  
тоспособности. Каждый колхоз должен провести тщательную комплектацию бригад и звеньев.

Цепи колхозы хорошо спра-  
вились с ремонтом инвентаря. Не считая отдельных колхозов, инвентарь отремонтирован и готов к работам.

Очень неудовлетворительно идет подготовка семян к по-  
севу. С 15 февраля по 1 марта общее количество кондиционных семян по всем колхозам увеличилось лишь на 44 тонны. Таким образом на 1 марта колхозы района были обес-  
печены семенами на 58 процен-  
тов.

Далеко не утешительно идет заготовка и вывозка местных удобрений. По данным на первое марта по всему району собрано 202 центнера золы из плана 540 центнеров, 613 центнеров из птичьего помета из плана 1524 центнера, вывезено

### АГРОТЕХНИКУ-КОЛХОЗНИКАМ

Во всех колхозах Санниковского сельсовета идет массовая организация звеньев высокой урожайности. Колхозники хотят добиваться новых успехов. Но одного желания мало, нужно и знания. Поэтому, хотя бы в оставшиеся дни, райсельхоз-

отдел обратил на это серьезное внимание.

За всю зиму в колхозах Санниковского сельсовета не побывал ни одного хорошего специалиста из райсельхозства, ни одной толковой лекции не услышали мы.

**А. Зеленов.**

## Экономить электроэнергию

Многие в быту пользуются электрическими чайниками, утюгами, плитками, кипятильниками, петами и даже мелкими электродвигателями. Все эти электроприборы подлежат регистрации, а за пользование ими взимается определенная плата.

Однако, в городе есть еще много граждан, пользующихся электроприборами без регистрации их и воровским способом расхищающих электроэнергию. От этого возросли «потери» электроэнергии, определяемые как разница отпущенной электроэнергии и потребляемой по зарегистрированным приборам. Такие «потери» за 1947 год по городу составили 729 тысяч киловатт-часов, а их хватило бы для освещения 860 двухкомнатных квартир.

В то же время городу ограничен отпуск электроэнергии до 60 процентов от потребляемой им мощности.

Предоставив 40 процентов мощности и так называемые «потери» вынуждают переходить на очертность в пользовании электроэнергии. Улицы: 1-ая Полевая, 2-я Полевая, Большая Базарная, южная и северная части улицы Абельмана, улицы Урицкого, Карла Маркса, Свердлова, Володарского, Зареч-



Серебряная ваза, преподнесенная товарищу И. В. Сталину латышским народом в связи с 30-летием Великой Октябрьской социалистической революции и нового года.

База — высотой в 1 метр и в диаметре 40 сантиметров. Ваза увенчана гербом СССР. По бокам ее выгравированы слова государственно гимна: «Да здравствует созданный волей народов, единий, могучий Советский Союз». На вазе, ориентированной в латышском народном стиле, изображены гербы всех 10 союзных республик СССР.

На вазе написано: «Великому Сталину от латышского народа». Прессклише ТАСС.

## Беседа о родном крае

Для детского сектора самодеятельности клуба Металлистов заведующий районным краеведческим музеем т. Никитенок провел беседу «Изучай родной край».

Дети живо откликнулись на интересную беседу. Они решили принять участие в работе музея и организовать у себя в детской комнатае краеведческий уголок.

## Смотр самодеятельности

Было марта в помещении школы № 1 состоялся смотр коллектива художественной самодеятельности городских предприятий. С разнообразной концертной программой выступили коллективы: «Иннови» одежды, Швейпрома, промартинициалистов «Красный Октябрь» и общества слепых.

Первое место занял коллектив общества слепых, второе — коллектива «Иннови» одежды, третье — коллектива артели «Красный Октябрь» и четвертое место занял коллектив Швейпрома.

Жюри присудило персональные премии участникам смотра.

**Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.**

Исполком райсовета, партийная и профсоюзная организации с глубоким прискорбием извещают о смерти врача-ор-  
деновносца, члена ВЛКСМ, участника Великой Отечественной войны, заведующего рай-  
онным отделом здравоохранения **Кочуевой Валентины Андреевны**, последовавшей 9 марта после непродолжительной тяжелой болезни, и выражают соболезнование семье покойной.

Похороны состоятся сегодня в 14 часов.

Вынос тела с квартиры: Железнодорожный дом № 26, кв. 15.

**КОВРОВСКАЯ САПОЖНАЯ АРТЕЛЬ «ВПЕРЕД»** производит всеобщий и специальный ремонт новых широких изделий, из которых: «шапки» и «шапочки» от фабрики «Архангельская»; «шапки» и «шапочки» от фабрики «Уральская»; «шапки» и «шапочки» от фабрики «Архангельская».

Адрес: ул. Урицкого, д. 18. № 33-01.